
Factsheet Stadspeiling 2024.
Kennispunt Twente heeft in de periode van 18 oktober tot en met 5 november 2024 de 
stadspeiling van Waarstaatjegemeente.nl uitgevoerd voor gemeente Enschede. Door de 
inwoners te bevragen komt de gemeente erachter hoe Enschedeërs denken over de 
maatschappelijke thema’s én de rol die de gemeente daarin speelt.

De resultaten van het onderzoek helpen de gemeente keuzes te maken om zaken te 
verbeteren. Dat kunnen verbeteringen in de buurt zijn, maar ook in de dienstverlening van de 
gemeente.

Deelnemers

Gender
Man
VrouwLeeftijd

18-29
30-39

40-54

55-64

65-74
75+

1573

1491

82

Lid van het 
Enschede 
Panel

Via sociale 
media

Ik voel me thuis in deze buurt

Ik zou niet zo snel weggaan uit deze buurt

Ik woon in een huis dat past bij mijn situatie en wensen

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

80%80%80% 12%12%12% 8%8%8%

68%68%68% 15%15%15% 17%17%17%

76%76%76% 11%11%11% 13%13%13%

(helemaal) eens neutraal (helemaal) oneens

7.8

Gemiddeld 
rapportcijfer 
voor de buurt

100%

80%

60%

40%

20%

0%

Buurtbewoners gaan
prettig met elkaar om

Buurtbewoners staan
voor elkaar klaar

70%70%70%

22%22%22%

8%8%8%

57%57%57%

32%32%32%

11%11%11%

(helemaal) eens neutraal

(helemaal) oneens

100%

80%

60%

40%

20%

0%

In mijn buurt is
genoeg groen

Mijn buurt is netjes
en schoon

72%72%72%

14%14%14%

13%13%13%

46%46%46%

22%22%22%

31%31%31%

(helemaal) eens neutraal

(helemaal) oneens

Woon- en leefomgeving.



Vertrouwen in de manier waarop de gemeente bestuurd wordt

2024

2023

2022

2021

0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

33%33%33% 50%50%50% 18%18%18%

27%27%27% 51%51%51% 22%22%22%

24%24%24% 53%53%53% 23%23%23%

30%30%30% 48%48%48% 22%22%22%

(heel) veel vertrouwen niet veel/niet weinig vertrouwen weinig of (bijna) geen vertrouwen

Relatie inwoner en gemeente.

Doet wat ze zegt

Stelt zich flexibel op, wanneer nodig

Luistert naar inwoners

Laat inwoners meedenken bij plannen, activiteiten 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

28%28%28% 52%52%52% 20%20%20%

23%23%23% 52%52%52% 25%25%25%

29%29%29% 47%47%47% 24%24%24%

41%41%41% 41%41%41% 18%18%18%

(helemaal) eens neutraal (helemaal) oneens

De gemeente... 

Doet wat ze zegt

Stelt zich flexibel op,
wanneer nodig

Luistert naar
inwoners

Laat inwoners
meedenken bij

plannen, activiteiten
en voorzieningen

0 10% 20% 30% 40% 50%

28%

29%

24%

31%

23%

23%

20%

20%

29%

34%

28%

24%

41%

45%

38%

2024 2023 2022 2021

2021 2022 2023 2024

6,6

6,2

6,3

7,5

6,7

6,7

6,6

7,6

7,1
6,9 7,0

7,9

Communicatie en voorlichting

Dienstverlening algemeen Dienstverlening digitaal

Gemiddelde rapportcijfers



Een onderzoek door Kennispunt Twente
Adres: Nijverheidstraat 30, 7511 JM Enschede
Telefoon: 053 - 487 67 20  www.kennispunttwente.nl

De informatie was juist en volledig

De afhandelingsduur was acceptabel

Ik werd goed de hoogte gehouden

Ik kreeg uiteindelijk wat ik wilde

66%66%66% 20%20%20% 14%14%14%

65%65%65% 14%14%14% 20%20%20%

61%61%61% 17%17%17% 22%22%22%

71%71%71% 12%12%12% 17%17%17%

(helemaal) eens neutraal (helemaal) oneens

Dienstverlening.

Zorg en welzijn onder de deelnemers.

Vertrouwen in de toekomst:

Mantelzorg

Vrijwilligerswerk

Hulp aan buren

Aandacht voor buren
in een moeilijke situatie

30%30%30% 35%35%35% 35%35%35%

21%21%21% 21%21%21% 58%58%58%

9%9%9% 53%53%53% 38%38%38%

9%9%9% 37%37%37% 54%54%54%

vaak af en toe (bijna) nooit

Inzet voor anderen in de afgelopen 12 maanden

(zeer) veel neutraal (zeer) weinig

57%

31%

12%

Nieuwsbrief per e-mail
Huis aan Huis Enschede

Twentse courant Tubantia
Overheid.nl

Website van de gemeente
Social media van de gemeente

Wijkkrant

32%
21%

12%
8%

7%
6%

5%

Gewenste kanalen voor nieuws van de gemeente

geeft aan meer 
contact met 
andere mensen 
te willen

15%


